
議会運営委員会報告書 
 

   令和7年1月9日 

 

備前市議会議長 西 上 徳 一 様 

 

委員長 守 井 秀 龍 

   

 

令和7年1月9日に委員会を開催し、次のとおり協議決定したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

 

連絡事項 

 会派構成異動について 

 

  

案      件 調査結果 備 考 

１ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

① 議会報告会の開催について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集日 時 令和7年1月9日（木） 午前9時30分 

開議・閉議 午前9時30分 開会  ～ 午前10時10分  閉会 

場所・形態 委員会室 閉会中の開催 

出 席委 員 委員長 守井秀龍 副委員長 内田敏憲 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  石原和人  森本洋子 

欠 席委 員  なし   

遅 参委 員  なし   

早 退委 員  なし   

列 席者 等 議長 西上徳一 副議長 山本 成 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 楠戸祐介 

審 査記 録 次のとおり    
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              午前 ９時３０分 開会 

○守井委員長 皆さん、あけましておめでとうございます。本年最初の議会運営委員会を開会い

たします。 

 まず事務局から連絡をお願いします。 

○青木議事係長 事務局から１点御連絡をさせていただきます。 

レジュメの下に記載しておりますとおり、会派の構成異動がございましたので御連絡させて

いただきます。 

市政会に異動がございました。 

まず、代表者でございますが、土器議員から内田議員へ変更になっております。また同じ市

政会の草加議員が１月１日付で脱退ということの異動の届出が議長にございましたので、御連絡

させていただきます。 

○守井委員長 １番の議長の諮問に関する事項についての調査研究を行いたいと思います。 

 まず、１点目の議会報告会の開催について、１２月２６日の議会運営委員会でできるだけ早め

に各会派の議会報告会に関する考え方をお示ししていただきたいというところでしたが、全会派

から届いていないので、改めまして各会派からお考えを発表いただければと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

 それでは、事務局に届いている各会派の考え方があれば発表願いますか。 

○大西議会事務局次長 事務局に届いている関係でございます。 

 共産党市議団と公明党市議団から、全体で実施するという方向では同じ御意見のようです。開

催方法はどういった形でもよいのでやったらどうかということが届いております。 

 それから、補足ですけれども、もし実施することになりますと、この後休憩をはさんでいただ

いて、時間がありませので、かなり詳細な部分まで本日詰めていただければと考えております。 

○石村議会事務局長 経民会からは、過去のように地区で分担して行うようにしてはどうかと聞

いております。 

○守井委員長 その他の会派といたしまして。 

○内田副委員長 市政会ですが、今回はできれば対象者を絞ったほうがよいのではないかという

ことで、一つは、中学生を対象に、市内５中学校の生徒会の正副会長を中心に集まっていただ

き、各中学校の御意見、御要望をお伺いするのがよいのではないかと。予算化できれば、均等割

りで各中学校５０万円とかそして人数割で幾らかという予算をある程度つけながらやっていけれ

ばなと。それで、各中学校で生徒会のほうに、中には体育館を直したほうがいいところもあるか

もしれませんし、それからグラウンドの整備をしたい、いろんな意見があると思いますが、直に

中学生の声を聞くのがいいのではないかと。 

５中学校のそれぞれの地区、例えば伊里なら、中学生から見て伊里をどのように持っていき

たい、どのようにしてもらいたいとかの御意見、御要望あるいは全体的に備前市はどうあってほ
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しいというような御意見、御要望をいただきながら、これから備前市を担う特に中学生になれ

ば、いろんなまだ素直な気持ちを持っておりますので、貴重な御意見がもらえるというところ

で、ある程度絞ってやればいいのではないかと思っておりますので、市政会とすれば、これは教

育委員会の協力も要りますけど、５中学校の生徒会を対象に市のほうに来ていただいて、いろん

んな御意見をもらうということで、それをできれば市に反映できるものはしていくことが一緒に

町づくりになってくるのかなという思いで対象を中学校にしております。 

○守井委員長 新志会の方。 

○石原委員 会派としての連絡が遅れまして、申し訳ございません。 

 うちの会派は、さきほど中学生とか出てきましたが、日程等を考慮しますと、２月１２日には

議案の発送、１３日は議会運営委員会が開かれるという大変タイトな日程ですので、この期は公

明党、共産党と同じようになるかもしれませんが、今回については、議場でさせていただくのが

いいのではないかという考えでおります。 

○守井委員長 共産党と公明党から出ているのを案として資料が出ております。さきほど新志会

もそれでいいのではないかということでしたので、市政会の御意見については、中学生議会に近

い形がいいのではないかと思うので、これは執行部に申入れみたいな形でするような方向で検討

すればいかがかと思いますが。 

 それで、今回の議会報告会については、３つの会派が同じような意見なので、市政会も元に戻

すと言いながらも会場の問題等もあって、よくよく考えれば日程的に難しいので、議場でやって

いるやり方がいいのではないかと思いますので、市政会のほうも御了解いただけますか。 

○内田副委員長 会場は議場でするということで、対象は絞ったほうがいいということで中学生

ということに。 

○中西委員 内田委員の発想はなかなかおもしろいので、それはそれでまた温めながら、ただ学

校の行事を考えると、２月、３月は進学とか学校が大変タイトなスケジュールなので、なかなか

生徒に来てもらうというのが難しい時期になるので、また時期を選んでそういうことができるか

どうかも含めて検討してみればどうかと思います。 

○守井委員長 いろいろ御意見がございますが、公明党、共産党がここに御提案されている議場

でという形で進めさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

○森本委員 公明党としては、どちらでもいいとはお伝えしておりましたが、皆さんの御意見が

議場でということであればそれで構いませんし、従来どおりという御意見が多ければそれでも構

わないという方向でいましたが、皆さんが議場でとおっしゃられるのであればそれで結構です。 

○中西委員 私はできれば市民センターのほうが集まりやすいかなと、ここのところは玄関の問

題も含めてなかなか敷居が高いような感じがするが、事務局にお伺いしてみますと、市民センタ

ーがもうこの辺りは取れないという話でしたので、この議場ということに。 

 それと、２月の初旬ですから、すごく寒い時期で、今日みたいに雪が降るとかを考えると、夜
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よりも日中のほうが開催しやすいと思っています。 

○守井委員長 その点も含めて、ここの案にあるように進めさせてもらってもよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、そのように進めさせいただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、事務局から例示されておりますが、令和６年度第４回議会報告会開催検討事項案が

ありますが、説明をお願いできますか。 

○大西議会事務局次長 ここから時間がかかると思いますので、御休憩をはさんでいただいて御

検討いただければと思います。 

○守井委員長 内容説明のため、若干休憩いたします。 

              午前 ９時３９分 休憩 

              午前 ９時５７分 再開 

○守井委員長 再開いたします。 

 それでは、会場、日時につきましては、２月９日日曜日午後からということで、よろしいでし

ょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

２、報告事項は、１２月定例会の概要を中心に、皆様方から御意見を拝聴することで進めさ

せていただきたいと思います。 

 ３、報告会への参加は、事前申込もあり当日参加も大丈夫ということでお願いしたいと思いま

す。 

 ４、意見交換は、特に事前の申出もなくて当日でよいということで進めたいと思います。 

 以上のところまでは、そのように進めさせていただいてよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

そのようにさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

５、配付資料、議会だより第７１号アンケート用紙について、説明をお願いします。 

○大西議会事務局次長 配付資料は、議会だよりの７１号、すみません、点が抜けておりまして

アンケート用紙の二つを配付予定とさせていただきます。 

○守井委員長 配付資料は、７１号の議会だよりと皆さん方の御意見を拝聴するためにアンケー

ト用紙を配布するということでございます。 

 ６、当日のスケジュールでございますが、１３時開場ということでお願いしたいと思います。 

 次第は、１２時３０分集合、開場１３時から、開会が１３時３０分、自己紹介、議会活動報

告、意見交換、閉会ということのようですが、皆さん御意見がございましたら。 

○石村議会事務局長 参加される方ですが、来られた先着順に議席と傍聴席を選んでいただい

て、座っていただくということでよろしいでしょうか。 

 議席が１６で、傍聴席が３９ですので、それを超えた場合は、６階のロビーで中継を見ていた
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だくと、その方には発言権はないということでよろしいでしょうか。 

○守井委員長 そうせざるを得ないでしょうね。 

 そういう形でよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○土器委員 議会活動報告で１５分というと、全議員が、ひとり１分ほどということです。 

○守井委員長 違います。代表者が、委員長が所管の案件について報告するような格好になりま

すから。 

 この予定で、スケジュールのほうは、よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 それから、７、役割分担について、司会進行は、議会運営委員会から選出ということで、内田

議員にお願いするということで、その他の役割分担については、総務産業と厚生文教委員会か

ら、それぞれ一人ずつという意味ですか。 

○大西議会事務局次長 お一人ずつということで、抜けたりした場合のサポートを含めてです。 

 入口案内、受付は、若干余裕があると思いますが、報告それから記録・報告書の作成は、それ

ぞれ決まりましたら担当者同士で事前の打ち合わせが必要になってくると考えております。 

○守井委員長 ４人ずつだと２人くらい何も配役がなくなるようになりますが、その点は大丈夫

ですか。みんなにしてもらったほうがいいのではないかな。 

○大西議会事務局次長 一人一役というお考えもありますが、意見交換のところでフリーのトー

クが出てきてそれに対して議会としてのお答えが出てこようかと思います。そういったところで

御発言いただけるような形でいただければと考えております。 

○守井委員長 取りあえず一人ずつということで各委員会にお願いするという格好で、何かあり

ますか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 事務局から、各委員長にお願いしたいと思いますが、よろしいですか。 

○青木議事係長 お伝えさせていただきます。 

○守井委員長 全体で何かございますでしょうか。 

○大西議会事務局次長 各議員に御案内ですが、実施まで約１か月ということで期間が大変短い

と、それから議会だよりが出るのが７日から１０日前ということになりますので、広報・周知期

間が非常に短いということで、今週中に、議会報告会の案内チラシの作成をすぐさせていただき

たいと思います。 

各議員のほうに、５枚程度ボックスのほうに入れさせていただきますので、ぜひお招きをい

ただく、お声掛けをいただくような形での開催というようなところをお願いできればと思いま

す。 
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ここ２年ほど、こういった形で行ったときに参加者が御存じのとおり５名前後というとこ

ろ、当日も傍聴席への参加も幾らかありましたが、御来場いただく方の数もありますので、そう

いったところを御配慮いただきまして、各議員にはそのチラシで御案内をいただくということを

御周知いただければと思います。 

○守井委員長 各会派の方にもチラシが届きますので、声掛けをしてほしいということを添えて

御連絡だけよろしくお願いいたします。 

そのほか、委員から何かありますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、令和６年度第４回議会報告会については、そのように進めたいと思いますので、御

協力のほどよろしくお願いいたします。 

 それから、その他ということで、お手元にＡ４の資料がありますが、前期議会運営委員会から

の申送り事項、今期の協議検討事項についてということで列挙されております。 

 今後の検討課題としてお持ち帰りいただいて、会派で相談していただくなりして、また次回で

の御意見をお伺いしたいと思いますので、あるいは、意見の拝聴という形で進めたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

 その他、事務局のほうから何かありましたら。 

○青木議事係長 １月２０日、２１日の議会運営委員会の行政視察についてですが、お手元の封

筒に、ホームページから打ち出しました田原市議会様と安城市議会様の資料を事務局で用意いた

しましたので、当日は御持参いただきますようお願いいたします。 

 旅券も購入しておりますので、日にちが近くなりましたらお渡しさせていただきますので、よ

ろしくお願いいたします。 

○守井委員長 来週中に、事務局に寄っていただきたいということですね。 

 集合場所と集合時間を決めておいていただければと思いますが。 

○青木議事係長 切符はいつでも取りに来ていただければと思いますので、来週以降でお願いい

たします。 

 集合場所、集合時間につきましては、お配りしております資料で御確認願います。 

○守井委員長 皆さん、いろいろ資料が入っておりますので見ていただき、御質問なり特に聞い

ておきたいことがありましたら、研究しておいていただきたいと思います。 

 委員のほうから、その他でございますでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

さきほど内田委員からお話がありました中学生議会の関係のことについては、次の委員会で

相談してみましょうかね。 

 各会派で中学生の議会の報告会あるいは中学生議会について、相談してみておいていただ

きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
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○中西委員 教育委員会に１回問い合せだけは事務局のほうから、そういうことが可能かどうか

しておいていただいたらと。 

○守井委員長 時期はいつか分からないにしても、事務局から教育委員会のほうにそのようなこ

とができるか相談だけかけてやってみてください。 

 そのほか、ございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

以上で議会運営委員会を閉会とします。 

              午前１０時１０分 閉会 

 


